

娱乐·运动

莫让千里之堤，毁于蚁穴

吴轲被篮协追加禁赛10场，高速男篮季后赛形势堪忧

高速男篮最担心的一幕，还是出现了。1月28日，中国篮协针对鲁津之战，吴轲同马克希尔爆发的冲突，开出了一纸重罚。根据篮协处罚通知，吴轲“无视体育道德，肘击天津队外援马克希尔的后颈”，给予通报批评、追加停赛10场，核减山东高速篮球俱乐部联赛经费15万元。算上夺权犯规被自动禁赛一场，吴轲被禁赛总场次达到了惊人的11场。作为高速男篮场上队长以及凯撒战术体系当中的重要一环，这一纸重罚，对时隔两个赛季重返季后赛的高速男篮而言，无异于当头一棒。

本报记者 刘伟

高高落下的板子

尽管赛后吴轲通过媒体公开表达了悔意，主帅凯撒发布会上也没护犊子，做了深刻的“自我批评”，但是，这些都没有挡住中国篮协高高落下的板子。篮球处罚通知对吴轲动作的定性为“无视体育道德”，公开挑起事端，追加禁赛10场也大大超乎了外界的预料。

对这样一个结果，队友们有些难以接受，几位队友站出来为队长鸣不平，小丁直言：“固然我们有错在先，愿意接受篮协处罚……但停赛11场会不会有失公允？”

睢冉一番言辞，更是令人唏嘘不已，“我觉得吴轲做得不对，对天津队马克希尔表示道歉，但是11场，对于一个队员及我们的球队，辛苦走到现在的成绩，是不是就要毁于一旦，请求篮协酌情处理……缺少吴轲对于我们来说太难了。”事后，高速男篮方面承认了吴轲做法不对，并在内部进行了批评教育，但对篮协量刑过重，俱乐部存有异议，并保留了上诉权利，以期为吴轲讨个公道。

然而事已至此，纵有一千一万个不情愿，吴轲攻击他人在先授人以柄，篮协处罚出炉木已成舟，这已经是当下无法更改的事实。

两败俱伤的罚单

对吴轲和马克希尔来说,这是一张两败俱伤的罚单。马克希尔被追加禁赛5场,停赛总场次达到了6场,由于本赛季常规赛只剩下4场,多出来的两场,马克希尔需要在下赛季CBA继续执行,因为本赛季没有拿出像样的数据,马克希尔很难再拿到一份CBA俱乐部的合同,其CBA生涯几乎已经终结。

不过天津毕竟已经无缘季后赛，其损失，也仅仅局限在了马克希尔一个人身上。相对而



汤神45分
勇士复仇小牛

新华社华盛顿1月27日体育专电 在27日进行的NBA常规赛中，金州勇士队凭借克雷·汤普森赛季新高的45分，在主场以127：107轻取多名大将缺阵的达拉斯小牛队，报了本赛季两队首次交锋时负于对手的一箭之仇；而上一场在勇士队身上吃到一场大败的圣安东尼奥马刺队则在主场以130：99大胜休斯敦火箭队。

作为如今NBA最炙手可热的球队，勇士队本赛季迄今为止一共只输了4场比赛，其中有一场就是在客场不敌小牛队。这一次回到主场，面对缺少了诺维茨基、帕丘里亚以及哈里斯等多名大将的对手，勇士队拒绝重蹈上一次的覆辙，轻松拿下了本场比赛。

汤普森迎来爆发，20投14中，其中三分12投7中，砍下赛季新高的45分，库里发挥一般，拿下14分9次助攻。小牛方面，帕森斯得到23分7个篮板，巴里亚拿下14分。

上一场大比分输给勇士队的马刺队坐镇主场迎战同属得州的火箭队，邓肯继续高挂免战牌。首节比赛，火箭还能与马刺抗衡。从第二节开始，马刺逐渐占据主动并将比分拉开，半场过后，主队已经领先20分。下半场，火箭看不到任何追分的希望，比赛早早进入垃圾时间。最终马刺以130:99大胜对手，拒绝两连败。

近来状态不佳的阿尔德里奇本场表现回暖，砍下25分10个篮板5次助攻，丹尼·格林和莱昂纳德各自拿下18分，帕克得到15分7次助攻。火箭方面，哈登得到20分，霍华德复出拿下13分8个篮板。

◀ 吴轲同马克希尔的冲突没有赢家。

本报记者 王鸿光 摄